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Il Comune di Sorbolo Mezzani, in collaborazione con SG Plus, ha avviato un percorso di indagine, attraverso la
somministrazione di questionari, mirato a comprendere la diffusione dell'attività sportiva, le diverse modalità di
pratica, i principali bisogni e necessità dei cittadini.

I questionari hanno coinvolto:

Premessa
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I partecipanti
Tra le Società presenti sul suolo Comunale a cui è stato sottoposto il questionario, hanno risposto 15 dirigenti di
Società sportive, con una sostanziale prevalenza del genere maschile. Anagraficamente, la fascia più rappresentata è
quella 51-65 anni, seguita da quella 36-50 anni.
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Gli incarichi dirigenziali
La figura dirigenziale più rappresentata è stata quella del Presidente, che ha riguardato quasi la metà delle risposte al
questionario. Tra le altre principali figure che hanno risposte emergono membri dei Consigli Direttivi e tecnici.
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Le forme giuridiche societarie
Il panorama sportivo di Sorbolo Mezzani risulta composto da una quasi totalità di società sportive che hanno scelto,
come forma giuridica, quella dell’Associazione Sportiva Dilettantistica (ASD). Si segnala inoltre che una ASD presente
sul territorio ha anche un’iscrizione presso il Registro delle APS.
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L'attività sportiva delle Società
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I principali sport proposti dalle società sportive sono il calcio (20%), la pallacanestro e la pallavolo (entrambi 13,3%). La
maggior parte delle società propongono principalmente attività corsisitiche giovanili, ma emerge un’importante
attenzione anche verso la pratica sia agonistica che amatoriale.
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L'utenza delle Società sportive
La maggior parte delle società ha un'utenza cittadina (53,3%), ma si evidenzia un buon numero di società che hanno
un'utenza  sia sovracomunale che di Provincia (entrambe 20%) e addirittura regionale e/o nazionale (6,7%).  Inoltre, il
principale target a cui si rivolgono le società sono i ragazzi e le ragazze Under 14 (60%).
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I tesseramenti sul territorio
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Emerge un trend di tesseramenti in crescita nel corso degli ultimi anni presso le società sportive del Comune di
Sorbolo Mezzani. Sicuramente agevolato dalla costituzione di due nuove società, i tesserati sono attualmente più di
300 rispetto al periodo pre Covid e anche le stime per la stagione sportiva 2023/24 fanno apprezzare un andamento
costante.
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Le collaborazioni delle Società sportive
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L'80% delle società crede che sia possibile una collaborazione con le altre realtà del territorio. Tra le tipologie più
diffuse ci sono quelle con le altre Associazioni sportive (66,7%) e con il mondo scolastico (26,7%).
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Le urgenze attuali
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Tra le principali urgenze che riscontrano le società, si segnala l'esigenza di ottenere in concessione nuovi spazi di
pratica (46,7%), migliorare il percorso per ottenere sponsor e aggiornare la dotazione sportiva (entrambi 33,3%).
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Punto di vista sull'attività formativa

Società che svolgono già attività formativa

Società felici che qualcuno si possa fare
promotore di iniziative di formazione

Circa il 40% dei dirigenti sportivi hanno già sviluppato un piano pluriennale per la propria Società e circa il 73% delle
società svolge già attività formative. A tal proposito, la totalità dei dirigenti delle società sportive che hanno risposto al
questionario si mostrano entusiasti sulla possibilità che qualcuno si possa fare promotore di iniziative formative.
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I temi formativi di maggiore interesse
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I principali temi sui quali le società sportive vorrebbero seguire percorsi di formazione sono l’organizzazione societaria,
gli aspetti amministrativi e legali e le tematiche fiscali (ciascuno indicato da un terzo delle società).
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Gli spazi per l'attività sportiva
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La maggior parte delle società sportive del territorio svolge la propria attività in una struttura sportiva in qualità di
utilizzatore (53,3%) e si segnala che nessuna di essere ha una struttura sportiva di proprietà. Inoltre, quasi il 60% delle
società ritiene che gli spazi a propria disposizione siano sufficienti.
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L'impiantistica sportiva Comunale
È stato indagato il grado di soddisfazione, su una scala da 1 a 10, percepito dalle società sportive relativo ad alcuni
aspetti degli impianti sportivi Comunali utilizzati da loro. Inoltre, tra gli interventi più urgenti da apportare
all'impiantistica, risultano esserci quelli straordinari (35,7%), anche se una società su tre segnala quanto non ci sia
bisogno di alcun intervento nel proprio impianto.

Società sportive che utilizzano lo stesso
impianto dall’anno di fondazione

64%
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Come favorire la pratica sportiva?
Sono stati identificati quei fattori che le società sportive del Comune di Sorbolo Mezzani percepiscono come
particolarmente rilevanti e in grado di influenzare positivamente la pratica sportiva.
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Le future dinamiche
È stato chiesto alle Società sportive di esprimere opinioni su come ritenessero che lo sport territoriale si possa evolvere
nei prossimi anni.
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Quali sono le principali esigenze?

Maggiore differenziazione di opportunità sportive
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33%

33%

Sono stati identificati quei fattori che i dirigenti sportivi delle società del territorio percepiscono come particolarmente
rilevanti e in grado di influenzare positivamente la pratica sportiva.

Offerta sportiva

Disponibilità di maggiori sport praticabili

Possibilità di praticare più sport a scuola

Strutture e impianti

Modernità degli impianti e delle strutture sportive

Maggiore sicurezza degli impianti

Disponibilità di nuove attrezzature e dotazioni
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Come contribuire per migliorare l’offerta sportiva locale?
È stato chiesto ai dirigenti delle società sportive in quale modo pensassero che la propria realtà possa contribuire a
migliorare l’offerta sportiva locale.
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